

种植中药材只长草不发芽 咋回事？



宣汉县天生镇进步社区的村民陈先生去年从外地购买了一批中草药种苗，可直到现在，这些种苗都不见发芽，有些甚至烂在了地里。为此，他很烦恼。

陈先生一直从事农产品种植方面的工作。去年10月，他从电视上了解到关于中药材种植的发展前景后，便在网上进行了咨询。经销售人员邀请，陈先生前往位于云南省昆明市呈贡区的云南本草荟萃农业科技有限公司进行实地考察。对方热情地向陈先生介绍并展示了黄精、白芨两味中药材，看到这些长势喜人的药材，陈先生很是心动。

“说这个当年回收，种得好就是七、八斤一窝。我看他们这个公司办起也有几年了，公章这些也有，应该是真实的。”陈先生说，于是以每亩4000元的价格与对方签订了购买白芨、黄精种苗的合同，并向对方缴纳了两万元定金。

种苗栽种的时候发现地还剩很多，陈先生便联系对方打款拿苗。前后三次购买种苗，陈先生共花费了12.8万元，栽种了32亩药材。初次购买种苗时，对方公司的农技员随陈先生一同来到他的种植基地指导如何育苗，之后技术人员便没有再来过。

陈先生按照相应的指导方法精心栽培这两种中药材，并定期除草、施肥。本以为过不了多久就会长出苗子，可几个月时间过去了，地里长

出的依旧只是杂草，这让陈先生感到十分忧心。于是他联系对方公司，希望能得到帮助。对方通过视频指导，说是缺少营养，需要打营养素。

而陈先生认为，平时自己施的农家肥已经足够药材的生长需要，加之自己资金有限，无力再购买营养品。于是，他再次联系公司，希望对方能够派专业的农技员前来现场指导。可是对方的技术员一直没有来，如今，望着一片荒草丛生的药材基地，陈先生有苦说不出。

那么，情况是否如陈先生所说的那样呢？随后，记者根据陈先生提供的电话号码，联系到云南本草荟萃农业科技有限公司的相关负责人。对方表示，自己的种苗没有任何问题，药材不出苗是因为陈先生没有按照公司的要求按时除草、施肥。技术人员因为疫情期间无法过来，虽然目前的情况不太乐观，但这些药材还有补救的措施。如果经过除草及营养供给还是不长，他们会补新苗。

对于这样的补救措施，陈先生并不认同，他仍然觉得自己被骗了。采访结束时，他表示，他将拿起法律武器来维护自己合法权益。在此，提醒各位种植户，在网上选择购买种苗的商家时，一定要擦亮双眼，选择有资质的正规厂家、公司，尽量选择离你比较近的经销商或厂家育苗，在签订合同时也要仔细看清合同细节，谨防上当受骗。

（露唯 冉鹏）

35名涉恶势力传销团伙成员一审获刑

近日，渠县人民法院对周廷宇等35名被告人被指控犯组织领导传销活动罪、非法拘禁罪、抢劫罪、信用卡诈骗罪、妨害公务罪一案进行一审公开宣判。首要分子周廷宇被判处有期徒刑20年，剥夺政治权利3年，并处罚金16万元；其余涉案34名被告人分别被判处有期徒刑15年6个月至1年不等的有期徒刑，并判处相应罚金。

2013年，周廷宇在陕西省商洛市加入名为“广州天翔化妆品有限公司”的传销组织，该传销组织以推销化妆品的名义（实际无化妆品），通过层层发展下线收取会员费的形式，骗取财物。2016年3月，周廷宇因“成绩”突出，晋升为公司“经理”层级，便开始笼络人员、壮大自己的团伙。2017年9月，该传销组织被商洛市公安局查处后，周廷宇纠集下线石明权（已另案判刑）等人转移至陕西省汉中市城固县、勉县继续从事传销活动，逐步形成以周廷宇为首要分子，詹兴强、付小玉、李荣庆、蒙露、伍松、陆琴（已另案判刑）、石明权为重要成员，以段国祥等人为组织成员的恶势力犯罪集团。

该恶势力犯罪集团建立了严密的组织管理制度，其成员借助互联网，通过QQ、微信等社交软件，以网恋、旅游、招工、介绍工作等为由将被害人骗至组织窝点后，通过成套“洗脑”手法，在实际无产品的情况下，欺骗或胁迫被害人缴纳2900元购买化妆品，每发展一名新“朋友”，返利325-350元，先后参加该传销组织的人员共计180余人。为迅速敛财，该犯罪集团相继在陕西省商洛市、城固县、勉县，四川省渠县、大竹县、宣汉县、邻水县、蓬安县、西充县等地，以多种方式非法获得“入会费”120万余元。期间，组织成员在首要分子、重要成员的授意下，在两地多地对113名受害人实施非法拘禁，另实施抢劫、抢夺、信用卡诈骗等违法犯罪行为共6起，非法获利8万余元，被害人遍布云南、贵州等十余个省市。

渠县法院综合考虑各被告人的犯罪事实、情节、所起作用、社会危害程度及认罪态度、悔罪表现等因素，依法作出上述判决。人大代表、政协委员、机关干部、媒体记者及群众代表共20余人旁听了本次宣判。

（达观）

全国文明城市是我国城市综合类评比中的最高荣誉和最具价值、最具含金量的城市品牌。创建全国文明城市，是不断提高群众生活质量和幸福指数，让城市更美好、市民更幸福的重要举措。眼下正是大竹县创建全国文明城市任务最重、压力最大的关键时期，位于大竹县境内的五峰山国家森林公园为此发出如下倡议：

从我做起，我们都是文明城市的主人。文明在于一言一行，创建源于一点一滴。我们要从小事做起、从今天做起，积极投身全国文明城市创建活动。一句暖心的语言、一个友好的微笑是文明，一次善意的帮助、一份真诚的谦让也是文明，我们每一个人的文明言行，会让城市更加文明；每一份热情，会带动更多人崇尚文明、共享文明。让我们说文明话、办文明事、做文明人，以主人翁的姿态为大竹创建全国文明城市增光添彩。

从我做起，我们都是文明的使者。争做文明传播者，敢于向一切不文明行为说“不”。作为城市的一分子，我们要带头不乱扔垃圾、不乱写乱画、不随地吐痰、不乱搭乱建；带头遵守公共道德，主动排队，礼让老、弱、病、残、孕等特殊群体，不在公共场所吸烟和大声喧哗，不损坏公共设施，不破坏花草树木；带头遵守交通规则，不乱穿马路、不闯红灯、不翻越隔离栏、不乱停车、人车各行其道，开车礼让行人；带头使用公勺公筷，拒食野味，提倡光盘行动，文明餐桌；在人员密集区域打喷嚏咳嗽遮掩口鼻；带头邻里互助、友善待人。

从我做起，我们都是好客热情的大竹人。作为城市的主人，我们每一个市民都是被测评者，都有可能成为测评组面对面测评的对象，因此您的一言一行，您对测评组询问内容的回答都会对考核结果产生重要的影响，请您热情接待外来人员的咨询，理性回答，并为他们提供力所能及的帮助，展示我们大竹人民最淳朴、好客的形象。

从我做起，我们都是大竹最美窗口。景区作为窗口单位，是城市的名片，五峰山景区坚持把创建文明城市的工作作为景区工作的重中之重，举全员之力，按照创建标准要求，逐项夯实，以良好的环境、规范的服务、饱满的热情，全面打好景区创建文明城市迎检工作的冲刺战。

亲爱的市民朋友们，文明一个人，温暖一座城。让我们携手并肩，积极实践，以文明之行动，兴文明之风尚，以更加认真、细致、扎实的工作，充分展现竹城人的文明风采，为大竹县创建文明城市贡献自己的力量！

（五峰）

创建文明城市 五峰山国家森林公园在行动